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In  c le  s te l l ing: 'Wi t :  Kh l ,  DÍ4,  Ta l ,
Tgl, LgS, Pe2, Pf6, a2, d5, Í . : | ,  g4, h2.
Zwar!: Kh8_, D_b2r TaB, 'IeB, Lg7,
Pati ,  Pc4, c5, d6, Í7, 96, h? nam ïe
witspeler de toren op e8 en kwam al
snel verloren te staan. De vraag was
of weigering met 22. Í>g3 (de énige
plausibele zet) wit meer oplevert.
Het ini t iat ief irgt dan bi j  zwart,  die
laar krachtig gebruik van kan nra-
ken. 22. . . .Pe3. Dat dreigt mat en
slaan op ,f i ,  zodat 23. TSI gedwon-
gen is. 23. . . .Te5. Ook zwàrt heeft
niet veel keus. Wit heeft nu verschi l-
Iende mogeli jkheden. Relat ief het
beste is 24. Pge4,I, :d5 25. p:d5,T:d5
26. P:d6,f6 27. Pf?*,Kg8 28.
Ph6*,L:h6 29. L:h6,g5 30. Dc4,Dd4
en zwart staat beter. Andere moge-
t i jk l reden voor  wi t  op de 24e zeL,  io-
a ls  24.  Pd7,P:d5 of  24.  h4,Pb4l  z i jn
nog slechter.

Ui t  het  c lubb lad van F or tur )a .  van
een part i j  tussen J. Vaessen en B.
van Steenbergen, is het bovenstaan-
de diagram. In een eindspel l igt de
nadruk doorgaans op de- techhrek,
dat echter takt ische nrotieven niet
u i t  het  oog mogen worden ver loren,
i l lustreert het volgende fragmcnt.

[Iet vervolg was 24. Ld3,Th? 25.
Tel,KfT 26. c4,d:c4 27. l,:c1+,Kf8 2Il.
Te6,Le5!. Dreigt mat rnet Thl. De
witspeler ondersc,;atte het gcvaar
en reageerde met 2Í). a3?. Na deze
zet staat wit verlclren, zoals tiaai
wordt aangetoond. 29. ...b5! 30. Ld3
andere zr:tten zijn niet beter. 30.
...Thl+ 31. KaZ,KÍ?! 32. T:g6,Talf
33. KbS,Tbl+ 34. Ka2,Tb2* 3;5.rl(al,Tb3+! 36. c3 (36Ka2,T:d3) 36.
...L:c3* en wit gaf op. (37. Ka2,Tb2'+
38. Kal .Td2+ en T:d3).  ,

De diagramstel l ing is uit  een part i j
tussen H. [{aas en F. Hendriks. De
witspeler b. 'sloot nu tot 14. g4. Ec,n
actie op de vleugel ir :  al leen verant-
woord bi j  een gesloten centrum of
bi j  een overwicht in ' t  centr.um. 94
l i jkt me dai, lrorn voorbarig en de ie-
genactie valt  ztvart in ' t  centrum de
juiste rn;.rnier om cl i t  aan te tonen.
f4 . . . .Pd4!  I5 .  P:e4,e:d4 16.  L :d{ ,p :d5
17. L:d5,cG 18. t ,b3,c5 lg. Le3,LfG Z0
Tbl,Lc6. Zwart heeÍt voor de pion'vo ldoende 

compensat ie .  Wi t  
-ver .

vo lgde met  2195.  Is  het  nu inder-
daad voor zwart te gevaarl i jk onr op
g5 te nemen? I{eeft zwaíL anclere
bru ikbare alternatieven ?


